
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 10 dias do mês de Dezembro de 2009, às 10:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, MIRABELA, Estado MG, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paulo Ildécio Gonçalves representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ALCILEIA FERNANDES ALMEIDA - ASSOCIA?O COMUNITRIA DE LAMA PR?A
ALEX SANDRO ALVES DE JESUS - MA?NARIA
ANETE VELOSO DA FOSECA RABELO - EMATER-MG
ELIANE APARECIDA FERNANDES SOUTO SILVA - SINDICATO DOS TRALHADORES RURAIS
JOS?AFONSO DOS SANTOS - ASSOCIA?O COMUNITRIA DE CARAIBINHAS
JOS?PAULO FIUZA DA SILVA - ASSOCIA?O COMUNITRIA DE MUQU?
JOS?PAULO VIEIRA DA SILVA - ASSOCIA?O COMUNITRIA DE SÏ BENTO
LACERDINO GARCIA DE MENESES - PREFEITURA MUNICIPAL
VALDIR VELOSO DA SILVA - ASSOCIA?O COMUNITRIA DE LARANJEIRAS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MIRABELA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Foi reiterado aos membros da CMGE, a importância da participação efetiva no acompanhamento e divulgação dos trabalhos do IBGE  nesta fase de
preparação e principalmente durante a coleta de dados do Censo 2010, com atenção especial para a Zona Rural onde o recenseador, certamente, vai
necessitar de maior apoio na locomoção e localização dos domicílios e registros das informações.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Prefeitura Municipal.
Apoio de líderes local: Prefeitura Municipal, EMATER/MG, Maçonaria, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Assoc. Comunit. Muquém, Assoc. Comunit.  São
Bento, Assoc. Comunit. Lama Preta, Assoc. Comunit. Laranjeiras, Assoc. Comunit. Caraibinhas.
Outras formas: Não foi manifestado apoio.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Prefeitura Municipal.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Prefeitura Municipal.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Prefeitura Municipal.
Segurança: Prefeitura Municipal.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 



Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Prefeitura Municipal.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Prefeitura Municipal.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Prefeitura Municipal.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
A síntese de informações (o município e seu contexto) foi distribuída e destacada a importância dos dados registrados. 

DIVULGAÇÃO DO PSS: Todos os membros presentes e a Sra. Maria Edimere Gonçalves Ruas (Assistente Social) representante do Prefeito Municipal, 
garantiram divulgação do PSS sempre que oportuno, e principalmente nas reuniões das entidades que representam.   

POSTO DE COLETA:  A Sra. Maria Edimere Gonçalves Ruas (Assistente Social) representante do Prefeito Municipal, prometeu interagir junto a Prefeitura
para cessão de espaço físico, mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, etc) e Comunicação (telefone, banda larga, fax) inclusive, o Sr. Lacerdino Garcia de
Meneses (Prefeito Municipal), na reunião de Instalação da CMGE, garantiu todo apoio necessário ao IBGE para realização do Censo 2010 no município. Os
membros representantes das demais entidades prometeram ajuda de acordo com as possibilidades de cada um.

INFRAESTRUTURA DO TREINAMENTO:  São as mesmas considerações que foram feitas para o Posto de Coleta.

Obs: O Sr. Lacerdino Garcia de Meneses (Prefeito Municipal) foi Representado pela Sra. Maria Edimere Gonçalves Ruas (Assistente Social). 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Associação Comunitária de poções, Associação dos Moradores do Bairro Leste Sul e Associação Comunitária de Riachão.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


